
2 

 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 53ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 26 DE JUNHO 
DE 2025. 

 
Presidente  : Pr. Luciano Breno (ad hoc) 
Secretários : Alexandre Pereira da Silva,  1ª e 2ª (ad hoc) 

              Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Aninha Cardoso, 

Antônio Alves Pimentel Filho, Clédson Rodrigues (Dinho Papa-Léguas), 

Fabiana Gomes, Frank Alves, Ivonete Ludgério, Márcio Guedes, Olímpio 

Oliveira, Rafael Pereira Sousa (Rafafá), Rostand Paraíba, Sargento 

Wellington Cobra, e Waléria Assunção. Deixam de comparecer a presente 

Sessão os vereadores Anderson Almeida (PILA), Pâmela Vital, Severino 

da Prestação, Tertuliano Maracajá e Valéria Aragão, (CONFORME 

JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em nome de Deus, aberto os trabalhos 

o Senhor Presidente convida o vereador Márcio Guedes, para fazer a 

leitura de Salmos 19:7, que assim diz: “A Lei do Senhor é perfeita e 

refrigera a alma; o testemunho do Senhor é fiel e dá sabedoria aos 

simples”. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente passa a 

palavra ao O SR. 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: 

PROJETOS DE LEI NºS.: - 643/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE RECONHECE COMO PATRIMÔNIO 
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CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DA CIDADE DE CAMPINA 

GRANDE AS LIVRARIAS DE LIVROS USADOS CONHECIDAS COMO 

"SEBOS", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 644/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE RECONHECE COMO 

PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA IMATEIRAL DA CIDADE DE 

CAMPINA GRANDE AS BANCAS DE REVISTAS E JORNAIS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 645/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE INSTITUI O PROGRAMA "PROCON NAS 

ESCOLAS", COM O OBJETIVO DE FORMAR AGENTES 

MULTIPLICADORES PARA O CONSUMO CONSCIENTE, SOBRE OS 

DIREITOS DOS CONSUMIDORES E CIDADANIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 646/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, QUE DISPÕE SOBRE A DESTINAÇÃO DO PERCENTUAL 

EQUIVALENTE A 5% (CINCO POR CENTO) DO PRODUTO DA 

ARRECADAÇÃO DO ISSQN REFERENTE AOS "SERVIÇOS DE 

OPERAÇÃO E/OU EXPLORAÇÃO DA LOTERIA DE APOSTAS DE 

QUOTA FIXA, LOTERIA FEDERAL (ESPÉCIE PASSIVA), LOTERIA DE 

PROGNÓSTICOS NUMÉRICOS, LOTERIA DE PROGNÓSTICO 

ESPECÍFICO, LOTERIA DE PROGNÓSTICOS ESPORTIVOS, LOTERIA 

INSTANTÂNEA EXCLUSIVA (LOTEX) E FANTASY SPORT, PARA 

FINANCIAR AS POLÍTICAS PÚBLICAS PARA O RESGATE DA 

DIGNIDADE DAS PESSOAS EM SITUAÇÃO DE RUA, ATRAVÉS DA 

MORADIA, DO TRABALHO, DA QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL, DA 

RENDA E DA ELEVAÇÃO DA ESCOLARIDADE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 647/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO), 

QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA TRANSMISSÃO, EM 

TEMPO REAL, DAS REUNIÕES DOS CONSELHOS MUNICIPAIS DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, BEM COMO A 
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DISPONIBILIZAÇÃO DAS GRAVAÇÕES EM MEIO DIGITAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 648/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA 

JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE DISPÕE 

SOBRE O ESTABELECIMENTO DE DIRETRIZES E PRINCÍPIOS PARA 

A IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS DE ECONOMIA DO 

CUIDADO NO MUNICÍPIO DO CAMPINA GRANDE E AUTORIZA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O PLANO MUNICIPAL DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS DO CUIDADO; - 649/2025 DE AUTORIA DA 

VEREADORA CAROL GOMES, QUE INSTITUI O PROJETO "CAMPINA 

FEITA À MÃO" NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 650/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA CAROL 

GOMES, QUE DECLARA PATRIMÓNIO HISTÓRICO-CULTURAL DE 

NATUREZA MATERIAL DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE O 

MOSTEIRO SANTA CLARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

651/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA ANINHA CARDOSO, QUE 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE AO 

EXCELENTÍSSIMO COMANDANTE-GERAL DA POLÍCIA MILITAR DA 

PARAÍBA, O CORONEL SÉRGIO FONSECA DE SOUZA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 652/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA 

JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE AO SENHOR JOSEMIR 

CAMILO DE MELO. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº: - 56/2025 DE 

AUTORIA DA VEREADORA CAROL GOMES, QUE CONCEDE 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO MOSTEIRO SANTA 

CLARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Passa-se ao pequeno 

expediente: Pela ordem de inscrições, ocupa a tribuna o vereador Rafael 

Pereira Sousa (Rafafá), que iniciou sua fala prestando contas dos 

primeiros seis meses de mandato, mencionando o reconhecimento e os 

agradecimentos que vem recebendo de eleitores e amigos. Reafirmou 
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seu compromisso com quem mais precisa e com a apresentação de 

projetos que impactem de forma concreta a vida das pessoas. Entre as 

proposições destacadas, mencionou o projeto de lei que proíbe apologia 

sexual e uso de drogas em todas as escolas do município — texto já 

aprovado e que deve ser sancionado em breve pelo Executivo. Também 

apresentou propostas como a criação do Dia do Auxiliar de Serviços 

Gerais e o reconhecimento de atividades como barbeiro, esteticista e 

cabeleireiro como essenciais. O parlamentar afirmou que continuará 

insistindo nas matérias que tragam benefícios à população. Além disso, 

citou requerimentos voltados à infraestrutura urbana e solicitação para o 

retorno dos mutirões de saúde nos bairros, reforçando que seu gabinete 

permanece de portas abertas à comunidade. Em seguida, ocupa a tribuna 

o vereador Clédson Rodrigues (Dinho Papa-Léguas), que também 

apresentou um balanço do semestre, agradecendo aos colegas 

vereadores pela aprovação de suas proposituras e à população pela 

confiança. Com relação a projetos que ainda serão apreciados, destacou 

o que propõe a criação do GTAM – Grupamento Tático de Apoio com 

Motos da Guarda Municipal, justificando a necessidade da medida como 

estratégia de reforço à segurança pública, diante da agilidade operacional 

que esse tipo de patrulhamento pode proporcionar. Prosseguindo, ocupa 

a tribuna o vereador Antônio Alves Pimentel Filho, que ressaltou a 

demanda crescente que o Poder Legislativo recebe da população para 

intermediar e solucionar problemas diversos. Agradeceu o trabalho 

conjunto da Casa e relembrou a convocação da empresa ENERGISA, 

mencionando novo caso envolvendo um casal do Jardim Menezes, no 

distrito de Galante. Segundo o vereador, os moradores adquiriram uma 

residência nova e solicitaram a religação de energia, mas receberam um 

relatório da concessionária cobrando mais de 12 mil reais para o serviço. 

A justificativa da empresa seria a necessidade de mudança completa da 
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estrutura, alegando que a rede elétrica passava de forma irregular sobre 

as casas. Pimentel destacou que a própria ENERGISA teria instalado 

essa estrutura anteriormente e agora estaria cobrando para corrigir o erro. 

Diante disso, afirmou que irá recorrer à Justiça e solicitou à Mesa Diretora 

o cumprimento da prerrogativa de convocação da empresa. Em aparte, o 

vereador Alexandre Pereira informou que o requerimento para 

convocação já foi aprovado e que a audiência será marcada no próximo 

semestre. Por conseguinte, ocupa a tribuna o vereador Olímpio Oliveira, 

que fez um balanço das atividades parlamentares do semestre e destacou 

o desejo de apresentar resultados concretos oriundos da execução das 

emendas impositivas — ainda um sonho a ser alcançado. Entre os 

projetos já aprovados, ressaltou a proposta de um IPTU mais justo, com 

descontos proporcionais à ausência de serviços públicos nas ruas dos 

contribuintes, além da criação de um QR Code para motoristas de 

aplicativo, visando evitar multas indevidas no momento de embarque e 

desembarque de passageiros. O parlamentar manifestou ainda a 

esperança de que projetos de sua autoria em na Casa avancem, como o 

que trata da correção da distribuição do 14º salário na educação, criação 

de um fundo para o resgate da dignidade das pessoas em situação de rua 

e outro projeto que busca utilizar recursos do Fundo de Direitos Difusos 

para a geração de oportunidades de primeiro emprego, especialmente 

voltadas à juventude em situação de vulnerabilidade. Encerrando sua fala, 

relatou o dilema enfrentado por motoristas diante das multas recebidas 

ao parar no sinal amarelo, destacando que já foi multado injustamente em 

nessas ocasiões. Anunciou que está dando entrada em uma solicitação 

junto ao Tribunal de Contas do Estado para que seja realizada uma 

auditoria nos semáforos da Campina Grande. Fechando o expediente, 

ocupa a tribuna o vereador Rostand Paraíba, que fez complementos com 

relação a demandas da mobilidade urbana da cidade, citando questões 
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que envolvem os semáforos, mobilidade na zona leste e aplicação de 

multas em determinadas localidades. Ele disse que já esteve com o 

superintendente da STTP apresentando as demandas, mas reforçou as 

solicitações. Além disso, citou também a necessidade de asfaltamento em 

algumas localidades da zona leste. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: Abre as inscrições o vereador Alexandre Pereira da Silva 

(Alexandre do Sindicato), que compartilhou a situação de uma família 

que enfrenta a dura realidade de buscar tratamento contra o câncer para 

uma mulher, mãe de duas crianças pequenas. O parlamentar expressou 

sua angústia diante da demora no início do tratamento oncológico, mesmo 

após o diagnóstico, questionando a efetividade da legislação que prevê o 

início do tratamento em até 60 dias. Para ele, é inadmissível que, mesmo 

diante de leis em vigor, a realidade ainda imponha sofrimento e 

agravamento do quadro clínico a quem mais precisa. Além disso, o 

vereador fez um reconhecimento público ao Hospital de Trauma de 

Campina Grande, agradecendo o atendimento prestado de forma célere 

e humanizada a seu irmão, que passou por uma cirurgia de urgência no 

último final de semana. Ele destacou que não se identificou como 

vereador ao visitar a unidade e, por isso, considerou reforçou o 

agradecimento aos profissionais da instituição. O vereador ressaltou a 

necessidade de reformas na estrutura do hospital, considerando o tempo 

de funcionamento e as demandas crescentes, pedindo que a bancada do 

governo do estado possa solicitar melhorias nesse sentido. Em seguida, 

como último inscrito, ocupa a  tribuna o vereador Sargento Wellington 

Cobra, que reafirmou seu posicionamento de apoio à convocação da 

empresa ENERGISA para prestar esclarecimentos na Câmara Municipal, 

diante das denúncias e reclamações que vêm sendo feitas pela 

população. Na área da saúde, retomou o tema abordado no dia anterior 

sobre o atraso nos salários dos prestadores de serviço do ISEA, 
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informando que já recebeu a notícia de que os pagamentos foram 

efetuados. Com isso, ressaltou o impacto positivo da fala na tribuna, que 

contribuiu para a resolução da situação. Wellington Cobra aproveitou o 

tema para solicitar a presença do secretário de Saúde na Casa, com o 

objetivo de prestar explicações sobre questões recorrentes que envolvem 

a saúde do município. O vereador destacou o ocorrido no Hospital Pedro 

I, com relação à demora no atendimento, problema que ele mesmo relatou 

ao secretário, mas não obteve retorno. Por fim, agradeceu pelos 

aprendizados adquiridos com os demais vereadores nos seus primeiros 

seis meses de mandato. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE A ORDEM DO DIA: Não 

havendo mais matérias em pauta, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

encerra a presente Sessão, convidando para a próxima em local e hora 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 26 de junho de 2025.  

 

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 

 

 

 

 

HAT/... 


